



清明节虽然已经过去了，但是很多学校都在清明期间开展了爱国主义教育活动，组织学生祭扫烈士墓，缅怀先烈，同时老师也会让学生写一篇作文，增强学生对此次活动的认识。

对此，一些学生不知如何下笔，编辑老师特准备了一个清明节活动的作文写作指导，帮助学生写出行云流水的好作文。

清明节作文如何写？

开头

建议作文开头的时候，以一句诗引入主题，让人一看到这句诗，就知道你是在写清明，引起大家的注意。

给大家几个例诗：“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。借问酒家何处有？牧童遥指杏花村。”这是最出名的。还有，“马上逢寒食，途中属暮春。可怜江

浦望，不见洛桥人。北极怀明主，南溟作逐臣。故园肠断处，日夜柳条新。”当然，有很多，同学们可自行选择。

对清明的认识

清明是中国的传统节日，是为了表达对逝者的哀思。所以，同学们可以用一段话来表述一下自己对清明节的认

识，不必过长，否则就没有意义了。有时候，只需要一句话，就可以点题。

事件选取

清明节的时候，会有一些事件的发生，例如，跟家人去扫墓，或者是在班级的组织下去扫墓，不管是哪种，都要交代清楚。

穿插天气

对于清明的天气来讲，同学们需要讲一下，不管是晴天，还是阴天，都要紧紧围绕你们扫墓时的心情。

例如：晴天，太阳晒，可是却丝毫不影响同学们对革命烈士的崇敬之心等。而阴天则可以表明，天在哭泣，就如我们此刻凝重的心情。

个人感受

对于清明节来讲，请记住，一定要有自己的个人感受在里面，这个感受，可以随着整个故事，也可以单独拿出来一段书写。个人感受是会直接影响到你能否引起他人共鸣的关键。总结陈述作文最后要总结，一句或者两句都可以，一定要精练，建议同学仍然用诗句的方式来总结，使得前后呼应，有一种开好头收好尾的效果，增加了文章的可读性。



说了这么多，同学们写作文是不是有了些头绪呢。这里有一些范文供大家参考哦。

【范文赏析】

清明扫墓

清明节是我国传统节日，每年这个时候，人们都去给去世的祖先扫墓。

今年清明节，我们一家回老家给去世的曾祖父扫墓。

到了家以后，准备的差不多了，我们就跟着爷爷去扫墓。曾祖父的墓地在老家的东南角，到了以后，我们将带来的纸元宝烧了，再挨次序磕头，磕头完，就基本结束了。

在家的路上，爷爷又想起过世的曾祖父，不禁流下了眼泪。这可能是清明节的意义吧！



祭扫烈士陵墓

清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。一眨眼的时间，就到了清明节，我们一家人决定去给烈士扫墓。

今天公作美，阳光明媚，我们早早地起了床，立马到烈士陵墓那儿去。一路上，金黄色的油菜花撒在黑黑的土地上；桃花像一个个害羞的小姑娘，脸蛋红红的，更加惹人喜爱；梨花也开满了树梢，花瓣随风飘落，花蕊却是红色的。真是一片春机盎然的景致啊！

不一会儿，我们就到了烈士陵墓门口，台阶一级一级的，一步一步地爬上去，便是一片属于烈士们的宝地。这里可真壮美啊！图案上，有雄鹰在展翅飞翔，有猛虎在林间咆哮，还有白鲸在海中穿梭。这些动物里的“王中王”，

不正是这些烈士们的化身吗？都说现在的人最喜欢破坏公物，可我却没有看到人为的迹象，这不正说明我们热爱祖国，尊敬烈士吗？如果没有这些烈士们的牺牲，哪能有今天这安稳的日子？哪能守得住我们的国土？在这儿，我看到了不少老人对着墓碑凝视，拔草，擦去眼中的泪花。是啊，他们毕竟是经历过动荡不平的日子，对烈士、对祖国的感情，丝毫不亚于在温室里长大的我们。

六十多年过去了，祖国早已安定、繁荣，惊人的速度走向富强。

我在心中对每一位烈士呐喊：安息吧，国家到现在很好，不再是“东亚病夫”，不会再受到其他国家的劫掠了。

